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πάω την τηλεόραση, γιατί από την τηλεόραση βγήκα, 
όπως οι περισσότεροι ηθοποιοί. Γινόμαστε γνωστοί 
από την τηλεόραση και στη συνέχεια αυτή την επι-
τυχία τη χρησιμοποιούμε και στο θέατρο. Για να έρ-
θει να σε δει κάποιος στο θέατρο, πρέπει να σε έχει 
μάθει κάπου, να έχεις γίνει γνωστός. Και η τηλεόρα-
ση είναι ένα μέσο για να γίνεις πολύ γρήγορα γνω-
στός σε όλη την Ελλάδα, αλλά και σε όλες τις χώρες, 
όπου υπάρχει Ελληνισμός. Σίγουρα έχω πολλά χρό-
νια να κάνω τηλεόραση, αλλά δεν αισθάνομαι ότι 
έχω λείψει, γιατί οι παραστάσεις μου παίζονται όλα 
αυτά τα χρόνια ανελλιπώς. Βέβαια, το να κάνω κά-
τι καινούργιο είναι τελείως διαφορετικό. Αρα, επέ-
στρεψα με μεγάλη όρεξη, με μεγάλη λαχτάρα, αλ-
λά με την ίδια αγάπη να κάνω το κοινό να περάσει 
καλά. Στη ζωή θέλουμε πάντα η αγάπη να είναι αμ-
φίδρομη και για εμένα, εδώ και τόσα χρόνια, αυτή 
η αγάπη με το κοινό είναι αμφίδρομη. Αγαπάω πο-
λύ το κοινό και θέλω να το διασκεδάζω και αυτό το 
εισπράττει και το ανταποδίδει με το πώς αγκαλιάζει 
το κάθε τι που κάνω. Με την ίδια λαχτάρα ξεκίνησα 
να κάνω και τώρα τηλεόραση. Εκείνο που θέλω πά-
ντα είναι να περνούν καλά όλοι. Οχι μόνο οι παίκτες 
και οι τηλεθεατές, αλλά και οι συνεργάτες μου. Εχου-
με στήσει ένα παρεάκι πάρα πολύ ωραίο. Το αποτέ-
λεσμα της ωραίας ατμόσφαιρας άρχισε να φαίνεται 
και θα φανεί και στην πορεία.

 Σας έχει πικράνει η κατάσταση με την παν-
δημία και ο αντίκτυπός της στο θέατρο;

Με έχει στενοχωρήσει όπως τον οποιονδή-
ποτε βρίσκεται σε ένα χώρο που πλήττε-
ται καθημερινά με πολλούς τρόπους. Εγώ, 
βέβαια, από τη φύση μου είμαι αισιόδο-
ξο άτομο. Κοιτάω προς τη φωτεινή πλευ-
ρά του θεάτρου. Το θέατρο είναι φωτει-
νό από μόνο του, είναι λουσμένο μέσα 
στα φώτα, είναι ένας τρόπος για να φωτί-

σει τις ψυχές των ανθρώπων, να τις ηρε-
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Στη Νίκη κώτσου 

Ο 
σόουμαν Μάρκος Σεφερλής, ξεκαρ-
διστικός και ετοιμόλογος, επέστρεψε 
στην τηλεόραση με το «5x5», το νέο 

τηλεπαιχνίδι του ΑΝΤ1 που ήρθε για να αποδεί-
ξει ότι πίσω από μια απλή ερώτηση μπορεί να 
κρύβεται η πιο απίστευτη απάντηση. Ο δημο-
φιλής καλλιτέχνης αποκαλύπτει γιατί δεν μπαί-
νει σε καλούπια, σχολιάζει την κατάσταση στο 
θέατρο και μιλά για την αγάπη του για την τη-
λεόραση και την κοινωνική πρωτοβουλία που 
έχει αναλάβει. 

 Τι το διαφορετικό έχει για τον τηλεθεατή 
το «5x5»;

Είναι ένα έξυπνο τηλεπαιχνίδι, με ένα δυνατό 
format, που γνωρίζει μεγάλη επιτυχία σε όλο 
τον κόσμο. Το διαφορετικό εδώ στην Ελλάδα 
είναι ότι οι ομάδες απαρτίζονται από οικογέ-
νειες. Αυτό σημαίνει ότι τα μέλη τους είναι 
όλων των ηλικιών, από παιδιά 14 ετών μέχρι 
παππούδες και γιαγιάδες 70 ετών. Μπορώ 
να διαχειριστώ όλους αυτούς τους ανθρώ-
πους με τον τρόπο μου και να βγάλω γέλιο 
με τη συνέντευξη που τους κάνω, αλλά και 
με τον τρόπο παιξίματός τους. Είναι άνθρω-
ποι που τόσα χρόνια έχω κοντά μου από το 
θέατρο, με παρακολουθούν, περνούν καλά 
και η σχέση μας τώρα μεταφέρεται και στην 
τηλεόραση. Θεωρώ ότι η διαφορά είναι και 
στο πώς διαχειρίζομαι τους παίκτες. Ερχονται 
με τη διάθεση να με γνωρίσουν από κοντά, 
να περάσουν καλά και να κερδίσουν. Αυτό 
το απολαμβάνει και ο τηλεθεατής. Γιατί ναι 
μεν έρχονται να κερδίσουν κάποια χρήμα-
τα, αλλά ο σκοπός είναι να περάσουν και κα-
λά και οι τηλεθεατές και οι παίκτες. Προσφέ-
ρω γέλιο με το «5x5».
 Πού ακριβώς στηρίζεται το παιχνίδι;
Σίγουρα δεν στηρίζεται σε γνώσεις, 
οπότε οι παίκτες δεν αγχώνονται για 
το τι θα πουν και για το αν θα βρουν 
τις απαντήσεις. Στηρίζεται στη φα-
ντασία, στο χιούμορ και στο γεγο-
νός ότι μπορεί να «παίξει» και ο 
τηλεθεατής, ο οποίος προσπα-
θεί να βρει την απάντηση από 
το σπίτι. Εγώ πρέπει να βγάλω 
τα στοιχεία του δικού μου εαυ-
τού, αφού προφανώς γι’ αυ-
τό με έχουν πάρει. Δεν πρέπει 
να καλουπωθώ στο στιλ κά-
ποιου άλλου παρουσιαστή. 
Αυτός είναι ο Μάρκος Σε-
φερλής, αυτά τα στοιχεία 
έχει, που ευτυχώς τόσα 
χρόνια αγαπάει ο κόσμος, 
αυτά τα στοιχεία βάζει και 
στο παιχνίδι.
 Δεν θα μπορούσατε να 

μπείτε σε καλούπι, άλλωστε…
Δεν υπάρχει λόγος να μπω σε καλού-
πι, όταν τόσα χρόνια υπηρετώ ένα είδος, το 
οποίο έχει αποδοχή από τον κόσμο. Ισα-ίσα, 
σπάω τις φόρμες και τα καλούπια. Φροντίζω 
πάντα να το εξελίσσω, αλλά όχι να το αλλοι-
ώσω. Οταν κάτι πάει καλά, για ποιο λόγο να 
το αλλάξεις; Μιλάμε για 30 χρόνια. Είναι πολ-
λά τα χρόνια που υπηρετώ το είδος της κω-
μωδίας, της ψυχαγωγίας, της διασκέδασης.
 Με τι διάθεση επιστρέφετε μετά από πέντε 

χρόνια στην τηλεόραση;
Πάντα η διάθεση είναι ίδια. Εννοείται ότι αγα-

μήσει, να τις χαλαρώσει και γι’ αυτό το υπη-
ρετώ όλα αυτά τα χρόνια με αυτό το πάθος 
και αυτή την αγάπη. Θέλω να έρχονται και να 
φεύγουν τελείως διαφορετικοί, με άλλα συ-
ναισθήματα, να έχουν ξεχάσει τα προβλήμα-
τά τους, να φεύγουν τελείως αλλαγμένοι. Πι-
στεύω ότι το θέατρο πρέπει να κλείνει πλη-
γές, γι’ αυτό και ετοιμάζω παράσταση, στην 
οποία θίγω και το θέμα αυτό.
 Φαντάζομαι ότι έχετε ήδη έτοιμη στο μυα-

λό σας την επόμενη επιθεώρηση που θα δού-
με από εσάς στο θέατρο…

Σίγουρα είναι κάτι που έχει ανάγκη ο κόσμος, 
αλλά κυρίως εμείς οι ηθοποιοί. Το θέατρο εί-
ναι η ζωή μας για εμάς τους ηθοποιούς.
 Ποιο θα είναι το θέμα της παράστασης;
Θα έχει και λίγο COVID, αλλά και άλλα θέμα-
τα με τα οποία μπορώ να καταπιαστώ. Η επι-
θεώρηση σου δίνει τη δυνατότητα να σατιρί-
ζεις τα πάντα. Ηδη γράφω κάποια πράγμα-
τα, αλλά περιμένω και τι άλλο θα προκύψει 
και πού θα κατασταλάξει το πράγμα. Παρα-
κολουθώ στενά την επικαιρότητα, χρησιμο-
ποιώ πράγματα που ακούω από τον γιο μου, 
τον Χάρη, ο οποίος είναι 17 ετών και ενημε-
ρώνεται για τα πάντα.
 Το θέατρο «χτυπήθηκε» και από τις καταγ-

γελίες κακοποίησης, οι οποίες δεν έχουν τε-
λειωμό… Πώς αισθάνεστε γι’ αυτό;

Σίγουρα είναι στενάχωρο όλο αυτό που συμ-
βαίνει, αλλά το θέατρο δεν είναι μόνο αυτό. 
Το θέατρο πρέπει να κλείνει πληγές και όχι να 
ανοίγει. Θα μείνω σε αυτό. Από εκεί και πέρα, 
κοιτάω μπροστά και κάνω τη δουλειά υπη-
ρετώντας την όμορφη πλευρά του θεάτρου.
 Η σύζυγός σας, η Ελένα Τσαβαλιά, βλέπου-

με ότι έχει αποκτήσει μια νέα αγάπη…
Ηθελε πολλά χρόνια να κάνει ένα μαγαζί με 
υγιεινό μενού, το οποίο επιμελείται ο Ανδρέ-
ας Λαγός και χαιρόμαστε που έχει αγαπη-
θεί από τον κόσμο. Η Ελενα έχει πέσει με τα 
μούτρα και το ίδιο κάνει με ό,τι καταπιάνεται. 
Πηγαίνει συνέχεια, γιατί πιστεύει ότι πρέπει 
να έχει ταυτότητα και είναι πολύ ευτυχισμέ-
νη και χαρούμενη.
 Ετοιμάζετε κάτι ακόμη, που έχει να κάνει 

με την κοινωνική προσφορά…
Η κίνηση ονομάζεται «Πλάι σου», γιατί θέ-
λω ο καθένας να αισθάνεται ότι έχει πλάι του 
ένα συνάνθρωπο που τον νοιάζεται και τον 
αγαπά. Με αφορμή το σκεπτικό ότι το θέα-
τρο πρέπει να κλείνει πληγές και όχι να ανοί-
γει, νοίκιασα ένα χώρο τον οποίο φτιάχνω 
και θα τον μετατρέψω σε ένα παντοπωλείο 
για οικογένειες που το έχουν ανάγκη. Θα έρ-
χονται και, εντελώς δωρεάν, θα προμηθεύο-
νται αγαθά πρώτης ανάγκης, τρόφιμα, ρού-
χα, παπούτσια και άλλα. Το σκεπτικό είναι να 
αγοράζω τα τρόφιμα, αλλά και να κάνω πα-
ραστάσεις, στις οποίες οι θεατές θα έρχονται 
χωρίς εισιτήριο, αλλά να φέρνουν ό,τι μπο-
ρούν να φέρουν, προκειμένου να τροφοδο-
τείται το παντοπωλείο. Με την πρώτη ανάρ-
τηση που έκανα, έσπευσαν εκατοντάδες φί-
λοι και εταιρείες να βοηθήσουν και είναι πο-
λύ συγκινητικό και τιμητικό αυτό. Ο Ελληνας 
έχει ψυχή και φιλότιμο. Θα υπάρχουν κάποια 
κριτήρια, αφού προτεραιότητα θα έχουν οι 
οικογένειες με πολλά παιδιά και οι άνεργοι. 
Είναι μια κίνηση ανθρωπιάς σε μια εποχή που 
το χρειάζεται. Δεν το βροντοφωνάζω, απλά 
το ανακοινώνω για να συμβάλουν όσοι φί-
λοι θέλουν. Είμαι αισιόδοξος. Το παντοπω-
λείο που ετοιμάζω βρίσκεται στο κέντρο της 
Αθήνας, πίσω από το θέατρο «Περοκέ», και 
έχει μετρό κοντά.


